PROTOKÓŁ
z posiedzenia Giżyckiej Rady Seniorów w dniu 26.01.2024 roku.

Ad. 1. Powitanie uczestników, stwierdzenie quorum oraz przedstawienie porządku obrad. Czynności tych dokonała  przewodnicząca Rady pani Sabina Kirson. Przedstawiony porządek obrad przyjęto w całości. 
Ad. 2.
Swoje wystąpienie pan Burmistrz rozpoczął od poinformowania członków rady o swojej decyzji niekandydowania w najbliższych wyborach samorządowych na funkcję burmistrza Giżycka.

W dalszej części skupił się na bieżących sprawach dotyczących głównie działalności szpitala samorządowego. Stwierdził, że decyzja o przyjęciu upadłego szpitala powiatowego była bardzo trudna ale najlepsza z możliwych, bo zdrowie i życie jest najważniejsze. W innym wypadku placówka mogłaby nie przetrwać. Zdecydowano się na drogę optymalnego rozwoju czyli złożenia wniosku do Ministerstwa Zdrowia na modernizację budynku SOR-u, dofinansowanie na wyposażenie nowego Oddziału Anestezjologii                      i Intensywnej Terapii. Projektuje się nowy budynek szpitala, w starej części ma być zorganizowane Giżyckie Centrum Matki i Dziecka oraz oddział Geriatrii      i Rehabilitacji.


Bardzo cieszy obecna działalność i wyniki finansowe szpitala, do listopada 2023 roku szpital nie miał zadłużenia ani zobowiązań finansowych. Rok finansowy zostanie zamknięty na bardzo niewielkim przekroczeniu budżetu. Na tak pozytywny wynik finansowy złożyły się mądre decyzje kadry menadżerskiej oraz medycznej szpitala. Zwiększono ilość wykonywanych usług medycznych (udarowych) wysoko wycenianych przez NFZ a także stosowanie nowoczesnego sprzętu do rozbijania kamicy nerkowej ultradźwiękami, czyniąc w ten sposób  znaczne  oszczędności. Szpital przyjmuje też praktykantów. Część SOR-u zamieniono na OIOM z 7 łóżkami, przynosi to zysk w dodatkowych pieniędzy z NFZ. Zapewniono też obsadę wszystkich stanowisk kadry medycznej, zarówno lekarzy ja też średniego personelu. W dużej mierze przyczyniło się do tego wyniku oferowanie przyjezdnym lekarzom i pielęgniarkom mieszkań będących w zasobach samorządu.

Dobiega końca rewitalizacja parku przy ulicy Gdańskiej. Stworzy nowoczesne  i atrakcyjne miejsce rekreacji. Nie możemy też zrezygnować z walorów jakie mają lasy otaczające nasze miasto. Bardzo ceniony przez mieszkańców          i turystów jest obszar Wzgórza Św. Brunona i przyległych terenów. W miejscu dawnego Motokrosu powstanie tor saneczkowy, bezpieczne miejsce do uprawiania rekreacji zimą. 


Wspólnie z samorządami Węgorzewa oraz Pisza planuje się wystąpienie        o dofinansowanie rządowych programów senioralnych.


Pan wiceburmistrz Cezary Piórkowski poinformował, że Rada Miasta przyjęła uchwałę o zwrocie kosztów delegacji członkom Rady Seniorów związanych     z działalnością na terenie kraju. Zawarto też umowę z Wojewodą warm. – maz. na finansowanie opieki wytchnieniowej i asystę ta osoby niepełnosprawnej. W budżecie miasta zaplanowano też środki na kontynuowanie  programu Door to Door (przewozy seniorów i osób niepełnosprawnych ruchowo na terenie miasta.
Ad. 3
Dyskusja nad Ramowym Planem Pracy na 2024 rok. Po niewielkich korektach przyjęto zaproponowany przez Zarząd Plan Pracy na 2024 rok GRS.
Ad. 4.
Radni GRS przyjęli uchwałę o stałej współpracy z parlamentarzystami: Panią Senator Jolantą Piotrowską oraz Panem Posłem Maciejem Wróblem dotyczącą zagadnień wymagających interwencji parlamentarnej.
Ad.5.  W tym roku nie będzie rozstrzygnięcia konkursu „Miejsce Przyjazne Seniorom”. Zgłoszony obiekt wycofał swoją kandydaturę.
Ad. 6 Do GRS wpłynął dokument z Nadleśnictwa Giżycko przedstawiający koncepcję zagospodarowania Uroczyska – Las Miejski. Niestety z założeń wynika, że planuje się nadal duże wycinki i odmłodzenie lasu,


Wpłynęła też informacja z Ministerstwa Ochrony Środowiska od Pani Minister Pauliny Herling-Kloska w związku z naszą uchwałą dotyczącą ochrony Uroczyska Las Miejski.

Ad. 7 Podziękowanie i zamknięcie Sesji.
Sekretarza GRS 
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