PROTOKÓŁ
z posiedzenia Giżyckiej Rady Seniorów w dniu 23.02.2024 roku.

Ad. 1. Powitanie uczestników, stwierdzenie quorum oraz przedstawienie porządku obrad. Czynności tych dokonała  przewodnicząca Rady pani Sabina Kirson. Przedstawiony porządek obrad przyjęto w całości. 
Ad. 2.

Pan Burmistrz skupił się na bieżących sprawach dotyczących głównie przedsięwzięć przyjętych już do realizacji ale będą realizowane pod nadzorem nowych władz miasta. 
Jest to teren rekreacyjny przy ulicy Nadbrzeżnej wraz  z tężnią solankową, przebudowa kolejnego odcinka ulicy Obwodowej, remont ulicy Sikorskiego       i ulicy 3 Maja, rozbudowa Szpitala Miejskiego oraz otwarcie fili Powiślańskiej Szkoły Wyższej z Kwidzyna, studiów I i II stopnia na kierunku pielęgniarstwa na bazie szkoły medycznej.

Ad. 3
Problematykę gospodarki odpadami komunalnymi przedstawił Prezes Mazurskiego Związku Międzygminnego Gospodarki Odpadami w Giżycku pan Wojciech Ogłuszko. Zwrócił uwagę na najważniejsze zagadnienia prawidłowego przebiegu procesu gospodarowania odpadami. Po pierwsze to poziom recyklingu na który duży wpływ mają odpady biodegradowalne, po drugie zwiększanie ilości odpadów zbieranych selektywnie. 
Ilość odpadów biodegradowalnych systematycznie rośnie. Obecnie jest to około 600 ton miesięcznie. Sześćdziesiąt procent odpadów jest zbierana selektywnie. Zadaniem Mazurskiego Związku jest zwiększenie zbiórki selektywnej, podwyższenie poziomu recyklingu oraz  zmniejszanie ilości odpadów zmieszanych.

Wszystkie pojemniki na odpady są własnością Mazurskiego Związku, który współpracuje ze spółdzielniami i wspólnotami mieszkaniowymi w zakresie wielkości i ilości pojemników w miejscach zbiórki odpadów oraz częstotliwości ich opróżniania. 

Pan Wojciech Kucfir przedstawił kierunki działań edukacyjnych Mazurskiego Związku w zakresie podwyższenia świadomości mieszkańców w zakresie selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Będą to:

· informacje obrazkowe i pisemne przy każdym punkcie zbiórki odpadów. 
· nawiązanie kontaktu z Uniwersytetem III Wieku i zaproponowanie kilku pogadanek nt. prawidłowej selekcji odpadów. 
· organizowanie spotkań z różnych środowisk na terenie zakładu            w Spytkowie.
Ad. 4.
Aktualizacja Giżyckiego Niezbędnika Seniora 2024  była realizowana od sesji styczniowej. Zgłoszone uwagi dotyczące szaty graficznej oraz braku informacji o niektórych ważnych dla seniorów telefonach zostały uwzględnione. Niezbędnik będzie wydany w formie broszury formatu A5.  
Ad.5.  Pani Przewodnicząca poinformowała o wprowadzeniu zmiany w Uchwale nr XLIX/8/2018 Rady Miasta z dnia 18.01.2018 r. w spr. powołania RSMG oraz nadania jej statutu, która umożliwia zwrot kosztów podróży członkom GRS którzy będą reprezentować na zewnątrz Radę na terenie całego kraju.
Ad.6 Zaapelowano o przekazanie 1,5% podatku na rzecz Stowarzyszenia „PROMYK”. 


W styczniowym numerze „MOJE GIŻYCKO” ukazała się pierwsza informacja    o pracy GRS. Będzie to stała rubryka, którą z ramienia GRS przygotowuje pani Anna Stefanowicz.


Pani Krystyna Kralkowska przekazała informację o planie pracy Wojewódzkiej Radzie Seniorów.

Ad. 7 Podziękowanie i zamknięcie Sesji.
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