Załącznik nr 1 do Zarządzenia nr 790/2021
Burmistrza Miasta Giżycka
z dnia 21 grudnia 2021 r.


PLEBISCYT O „NAGRODĘ ŚWIĘTEGO BRUNONA PATRONA GIŻYCKA”                  za rok 2021 i 2022

REGULAMIN

CEL PLEBISCYTU
[bookmark: _GoBack]Celem plebiscytu jest wyróżnienie wybitnych mieszkańców Giżycka lub osób, firm, instytucji, organizacji związanych z Giżyckiem, uhonorowanie ich sukcesów w różnych dziedzinach życia społeczno-gospodarczego, które w znaczący sposób wpływają na rozwój i promocję miasta.

ORGANIZATOR
Organizatorem konkursu jest Burmistrz Giżycka.

UDZIAŁ W PLEBISCYCIE
Kandydatami do Plebiscytu mogą być mieszkańcy Giżycka lub osoby związane z Giżyckiem,             które ukończyły 18. rok życia. 
Kandydaci mogą być zgłaszani przez mieszkańców, przedstawicieli organizacji społecznych, instytucji oraz przedsiębiorców. Nominacje są zgłaszane również przez Burmistrza Giżycka.
Kandydat powinien odznaczać się odpowiednią postawą moralną i etyczną, a jego postawa                       nie powinna budzić zastrzeżeń w odniesieniu do relacji międzyludzkich, wartości moralnych                            i postaci Świętego Brunona Patrona Giżycka.

Zgłoszenie kandydata do plebiscytu powinno zawierać następujące dane:
a) imię i nazwisko, 
b) adres oraz telefon kontaktowy kandydata wraz z uzasadnieniem kandydatury,
c) dane kontaktowe do osoby/instytucji/organizacji zgłaszającej. 

Kandydatury można zgłaszać do 15 grudnia 2022 r. na adres promocja@gizycko.pl. 

Nabór wniosków do VII edycji nagród trwający od 8 listopada do 15 grudnia 2021 r. przedłużony zostaje do 15 grudnia 2022 r., w związku z trwającą pandemią COVID-19, uniemożliwiającą realizację Plebiscytu o „Nagrodę Świętego Brunona Patrona Giżycka” w pełnym wymiarze, dotyczącym zarówno przedsięwzięć w danym roku, mogących ubiegać się o nominację jak 
i organizacji wydarzenia, podczas którego ogłaszane są wyniki. Nabór obejmować będzie wnioski za rok 2021 i rok 2022. Wnioski złożone od 8 listopada do 15 grudnia 2021 r., będą brały udział 
w procedurze naboru VII edycji „Nagród Świętego Brunona Patrona Giżycka”.


Formularz zgłoszeniowy dostępny jest na stronach www.gizycko.pl i www.bip.gizycko.pl.

Biuro Promocji i Polityki Społecznej udziela również informacji na temat plebiscytu, kontakt:               tel. 87 7324 137 / 87 7324 152, promocja@gizycko.pl.

Warunkiem niezbędnym prawidłowego przystąpienia do niniejszego Plebiscytu                          jest złożenie następujących dokumentów:
a) formularz zgłoszeniowy 	– wypełniony i podpisany przez zgłaszającego kandydaturę,
b) klauzula informacyjna	– wypełniona i podpisana przez zgłaszającego kandydaturę,
c) klauzula informacyjna	– wypełniona i podpisana przez kandydata,
d) zdjęcie kandydata przekazane w wersji elektronicznej na adres e-mail: promocja@gizycko.pl.

Wyboru laureatów plebiscytu dokonuje kapituła pod przewodnictwem Burmistrza Giżycka w następujących kategoriach: KULTURA, SPORT, GOSPODARKA, TURYSTYKA, EKOLOGIA, ZDROWIE, SPOŁECZNIK, AMBASADOR GIŻYCKA, POMYSŁ. 

Kapituła może dokonać wyboru dwuetapowo, wybierając spośród zgłoszeń w danej kategorii                   do pięciu nominacji, a następnie wybrać ostatecznego zwycięzcę lub nie dokonać wyboru. Laureatem w danej kategorii można zostać tylko jeden raz.
Laureaci Plebiscytu o „Nagrodę Świętego Brunona patrona Giżycka” za rok 2021 i 2022, otrzymają Statuetki św. Brunona oraz nagrody pieniężne w wysokości 1000 zł brutto.

Kapituła, na wniosek przewodniczącego, ma także możliwość przyznania:
a) Honorowej Statuetki św. Brunona - statuetkę honorową można otrzymać jednokrotnie,
b) Statuetki Pamięci – statuetkę przyznaje się wyłącznie pośmiertnie.


PATRONAT MEDIALNY
Współpraca z mediami lokalnymi, publikacje na oficjalnej stronie miasta gizycko.pl, facebook.com/kursnagizycko, www.instagram.com/gizycko, miesięcznik „Moje Giżycko”.
